

Crónica de la guerra

(De nuestro servicio especial)

La epopeya española.—Los evacuados de Buharrax.—Cuarenta días de sitio.—Los sufrimientos de los sitiados.—El teniente Torres y su sección.—Muerte del héroe.—A recoger su cadáver.—El ajuste de cuentas a los bandidos

Nadie ha contado la epopeya española. Es mayor que ninguna, y no es posible que haya ningún poeta que la sepa cantar. Todo lo que la literatura hispana tiene en el género épico se reduce a unos poemas muy hermosos, muy dignos de ser, pero no representan la obra de nuestra patria en el transcurso de la historia. En cualquier época hay motivos para grandes poemas.

Estamos ahora en uno de esos periodos de verdadero peligro. Se ventilan sagrados intereses. Se ha puesto a prueba nuestra paciencia, nuestro valor, nuestras energías. Aquí en África se está luchando y reluchando desesperadamente. Nos cuesta mucha sangre. No serán pocas las lágrimas que en la Península se vertan. Pero es consolador lo que, aparte la sangre y el fuego de la tragedia se está presenciando.

Hemos conversado con los evacuados de Buharrax. En ellos han dejado huellas tristes e inmensos sacrificios, los grandes esfuerzos, el hambre y principalmente la sed, sentidos en los cuarenta días de horrible asedio.

Han vuelto como almas en pena, delgados pálidos, semienterrados, aunque con el espíritu sano. En el ara de su deber han purificado con sus esfuerzos su alma grande. Numancia se repite en la historia. En estos tiempos en que todo parecía debilitarse, a asombrarse Europa cuando conozca detalles de lo que ocurre en estas tierras ingratas, que han ocurrido con los hijos de las madres españolas.

Buharrax quedó sitiado el primero de Septiembre. Buharrax se vió libre el día once de Octubre. La fecha aniversario del descubrimiento de América se celebraban en Tetuán unos centenares de héroes, dignos ejemplares de la Raza, cuya fiesta se celebraba en España, en Portugal y en las repúblicas del tronco hispano.

Cuarenta días de sitio eran demasiado para quienes sabían que al entregarse, serían víctimas de verdugos en estado salvaje, de verdugos, que, indudablemente no han sentido los estremecimientos del corazón.

tenían que regatear las municiones y los sitiados tenían

que disparar contra el enemigo. Si se agotaban las balas, les quedaba el recurso de los cuchillos ballonetes, de la lucha cuerpo a cuerpo. También les faltaban los alimentos. Pero lo más horrible era la sed.

Cada aguada les costaba muchas bajas. Llegó un día, hacia mediados de Septiembre, en que el teniente Torres, de la compañía de Ceuta, reunió a su sección y se dispuso con ella llegar a la aguada. Se le advirtió de los inconvenientes y riesgos que corría. Más no hizo caso. Torres, dispuesto a todo, ordenó a los suyos, les arengó, les dió ejemplo colocándose el primero.

Salieron de la posición. Los que en ella quedaron, confiaban en el valeroso oficial de Ceuta. Se tomaron toda clase de precauciones, y Torres avanzó por aquel terreno abrupto, escabroso, lleno de peligros. Los moros se dieron pronto cuenta de la maniobra, y empezaron a disparar desde sus guaridas. Los moros no presentaban, aun siendo superiores en número, combate en campo abierto. A medida que los nuestros se apartaban de la posición iban haciendo más violento el fuego.

Se oyó a Torres insultarlos. —Traidores, cobardes, gritaba.

Y dió orden de fuego a los suyos. Algunos moros salieron a campo libre y se llegó a dar una carga a la bayoneta. Los nuestros se batían con coraje y bravura. También los moros embestían con furia. En el suelo quedaron inertes unos cuerpos de rifeños y de soldados españoles.

Torres bregó con verdadera desesperación. Siempre a la cabeza de los suyos se le oía gritar.

—¡Cobardes!, ¡viva España! Una descarga cerrada dió fin del héroe. El teniente Torres cumpliendo como bueno, había caído para no levantarse más.

Un cabo, Joaquín Iglesias, se adelantó hasta donde estaba el cadáver del valeroso oficial. Los moros se hallaban próximos, se acercó al cuerpo de Torres, soltó el fusil y quiso cojer aquel cuerpo muerto, abrazarlo y devolverlo a la posición. No lo pudo conseguir. Otra descar-

ga arrancó también la vida al cabo Iglesias.

Ninguno retrocedía. Habían salido a la aguada y tenían que bañar sus labios en el agua de la fuente. Quien hubo que se abrazó a un moro para arrebatárle el fusil y murió mezclando su sangre con la del enemigo.

Aquel día fué de los de mayor sufrimiento para los que quedaban sitiados.

Los mulos se morían de sed dentro de la posición. La fiebre se cebaba en los soldados. Algunos fallecieron.

Los supervivientes cuentan escenas que lastiman el alma. Los supervivientes de Buharrax, sin embargo, no desmayan. No les importa volver a la lucha. No les hace mella lo sucedido. Tienen encallecido el pecho y han crecido energías en su espíritu y ha echado raíces en ellos la venganza y se ha desarrollado en patriotismo. Esos hombres, fatigados, pálidos, que llevan huellas de sufrimiento en su rostro, quieren, después de un corto reposo, ajustar las cuentas a los bandidos de Abd-el-Krim.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.
Tetuán, Octubre, 1924.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres.

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Entre bromas y veras Oído a la caja

Registrábamos con gran contentamiento la gestión de nuestro Municipio que, mejor o peor, labora en bien del vecindario sin torneos oratorios en las sesiones.

Esta será una táctica que eliminará las concejalias de entrada general.

Venga, por Dios, cuanto ante el Gobierno que sea, para que la prensa pueda hablar libremente.

Está haciendo mucha falta la opinión de algunos candidatos al sacrificio por la Patria, y por la libertad... de tomar el partido que mejor les plazca.

Si señor, Inglaterra en un mes hace y deshace el Parlamento, mediante unas elecciones que a todo el mundo pone en conmoción.

Pero haga usted lo mismo en España, y veremos otra vez a los yernos, sobrinos, pasantes y secretarios en danza.

Claro que nada pierden con ello las Vicarias.

Las elecciones generales suelen dar muchas bodas.

El mundo es así...

Lo más conveniente

Nuestro problema fundamental, la cuestión marroquí, no fué siempre tratada por la opinión nacional con amplia libertad: teníamos que pensar en el juicio que respecto a nuestra potencialidad en órdenes importantísimos de la vida nacional formasen los extranjeros. Claro que no debiera ser así; pero, por causas que no son del momento, esa era la realidad.

Llegó la situación militar, y el Directorio que tan denodadamente acometió la satisfacción de muchas necesidades nacionales, dedicó, llegado el momento, sus afanes al asunto marroquí. Ni por un instante cabe dudar que la decisión adoptada sería la más conveniente a España; más pudiera sospecharse que sobre su ánimo pesara más o menos lo que acerca de nosotros se pensara en el exterior.

Recientísimamente se ha producido un hecho que es muy favorable, por la libertad de opinión española. El gran político inglés Lloyd George declara públicamente en la prensa que si España se decide a retirarse sobre la costa marroquí, no sufrirá absolutamente nada su prestigio: que Inglaterra e Italia han practicado algo exactamente análogo sin el menor desdoro ni quebranto de su consideración internacional.

Los que pretendan presentar la actual situación gobernante como desprestigiada ante el extranjero, sufrirán un gran desengaño leyendo el artículo de Lloyd George, en el que, a pesar de estar escrito para publicarlo en periódicos de fuera de España, no hay la menor censura al Directorio; y bien merece también consignarse el hecho de que ante la opinión europea no sufrirá menoscabo, nuestro buen nombre al tomar en la cuestión de Marruecos la solución que expone el ilustre político inglés.

Tan favorable ambiente es acreedor a los honores de un comentario.

DESDE LONDRES

Se mata por supersticioso

El anciano Jorge Watson, de oficio barbero y de 60 años de edad, había visitado hace tiempo a una echadora de cartas. Esta, díjole que moriría trágicamente antes de cumplir los 61 años, y el supersticioso Jorge Watson se hallaba constantemente intranquilo.

Ultimamente, cuando ya le faltaban dos meses nada más para cumplir la edad fatídica, en un momento de terror, y no sabiendo qué hacer para no morir trágicamente, no encontró más remedio que, loco por el miedo supersticioso, cortarse el cuello con una navaja de su oficio, hiriéndose gravísimamente. Se anda buscando a la adivinadora, para que sea castigada.

LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza

Explicando un decreto Por qué se concede pensión a la familia de un verdugo

(POR TELÉFONO)

Madrid 18 (4'37 t.)—La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto concediendo pensión a la familia del ejecutor de la justicia de la Audiencia Territorial de Barcelona, en la cantidad que ya se conoce.

En la exposición de dicho decreto se hace constar que se trata de un caso excepcional y justo es acudir en auxilio de quien murió en las calles de Barcelona, como consecuencia del ejercicio de su cargo.—Mencheta.

De interés general

La conferencia del aceite

El día 20 termina el periodo de información

Convocada la Conferencia del aceite para el día 10 del próximo mes de Noviembre, y a tenor de lo preceptuado en la Real orden de 25 de Septiembre último, se recuerda que el periodo de información pública abierto con arreglo a dicha disposición oficial, para que puedan concurrir a ella todas las entidades económicas oficiales y privadas y los particulares mediante las correspondientes comunicaciones por escrito y pliegos de conclusiones, quedará cerrado el día 20 de los corrientes.

El cuestionario al que han de ajustarse las conclusiones abarca los dos puntos esenciales de abastecimientos y distribución de aceites dentro del territorio nacional y ordenamiento de la exportación, subdivididos en los grupos que se detallan en el artículo 2.º de la mencionada Real orden.

Las comunicaciones sobre el particular deberán ser remitidas a la Secretaría del Consejo de la Economía Nacional, Magdalena 32, Madrid.

San Pedro de Alcántara

La fiesta del Patrón de la diócesis de Coria

Mañana es la fiesta del Patrón de la diócesis de Coria y como todos los años, después de la acostumbrada función religiosa en la iglesia parroquial de Santa María, por la tarde a las cuatro saldrá la procesión de referido templo, recorriendo las calles principales de la población, mediante el itinerario de costumbre.

Asistirán las autoridades y la banda municipal.

El Directorio en Marruecos Regresan a la Península los genera- les Muslera y Rodríguez Pedré

(POR TELÉFONO)

Madrid 18 (6'10 t).—De Algeciras se recibe ahora mismo un despacho urgente, dando cuenta de haber llegado a aquel puerto el crucero «Cataluña» conduciendo a los vocales del Directorio, generales Muslera y Rodríguez Pedré, que regresan por lo visto definitivamente a la Corte. Desde Algeciras, continuarán seguidamente el viaje a Madrid.—*Mencheta.*

En Londres La aviación comercial inglesa

Se ha comenzado la construcción de un aeroplano de metal completamente, y con tres motores de mil caballos cada uno. Este aparato podrá hacer en un vuelo una distancia de tres mil doscientos kilómetros, consiguiéndose por tanto, la travesía, de una sola vez, de Londres a Malta. En este punto se ha construido un aerodromo que servirá de estación intermedia para los viajes aéreos de Londres a El Cairo.

Se asegura que mediante estos aparatos se podrá conseguir un servicio de comunicación entre Londres y El Cairo, con una tardanza de treinta y una horas.

Estos aviones pesarán próximamente veintiocho toneladas.

El horno de San José

Para las próximas fiestas, ofrece al público un gran surtido en bombones y caramelos, de las mejores marcas.

Gran surtido en pastelería y confitería.

Esta casa está preparando para la festividad de todos los Santos, los más selectos buñuelos de viento y huesos de santos.

Pedid a diario el plato del día.

Plaza Mayor, núm. 43

EN PARÍS

Una criada de- capitada

Hallándose limpiando un techo en la casa donde presta sus servicios la doméstica Susana Legendre, se cayó de la escalera donde estaba encaramada y al caer tropezó con un fino alambre que sirvió para sujetar unas guirnaldas; en una fiesta dada el día anterior, seccionándose la yugular.

La infortunada muchacha murió en el acto.

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

Comisión a París

Madrid 18 (4'05 t).—El Diario del Ministerio de la Guerra de hoy, concede una comisión de servicio, con plazo de nueve meses, al comandante don Francisco León y capitanes don Arturo Hernández, don Antonio Cañete y don Manuel Bada, con objeto de que asistan a los cursos organizados por la escuela superior de Aviación francesa, que se celebrarán en París.

El arma de artillería y la Real orden de concentración

Por una circular, se hace extensión al arma de artillería la Real orden sobre llamamiento a banderas de los cupos de filas de los tres últimos años, disponiéndose para los cuerpos de artillería que tengan unidades expedicionarias en Africa, que tendrán en las baterías que queden en la península el número indispensable de hombres para atender los servicios y cubrir las bajas que ocurran en sus respectivas unidades expedicionarias.

Residencia

Se fija la residencia en Madrid del general divisionario en situación de reserva, don Martín Alcoba.—*Mencheta.*

DE LA PLAZA Información militar

Incorporaciones

Destinados al regimiento Segovia, se han presentado hoy en este cuerpo los alféreces don Florentino García García y don Juan Valdivia.

Servicio para mañana

Cuartel, capitán, don Pablo Gago.

Guardia, alférez, don Juan Valdivia.

Imaginaria, otro, don Antonio Sánchez.

Vigilancia y retén, teniente, don Joaquín Pérez.

Junta provincial de Abastos

El aceite al detall

La Junta provincial de Abastos pone en conocimiento del público que las cantidades de aceite asignadas a los detallistas de esta plaza, serán vendidas por litros precisamente y al precio de 2'10 pesetas el litro.

Obedece este aumento de 0'10 céntimos en el precio de tasa, a que si bien unas partidas de aceite, como la de Montánchez, han ocasionado pocos gastos, otras como la traída de Córdoba, les suponen muchos mayores, compensándose la diferencia con dicho pequeño aumento.

La Montaña

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos del Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 30 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros

de valores de Estado mercantiles e industriales.
de monedas extranjeras.
de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

La mañana en la Presidencia Circulan por Madrid rumores alarmantes

(POR TELÉFONO)

Martínez Anido da palabra de que no ocurre nada

Despacho y visitas en la Presidencia

Madrid 18, (5'00 t).—Esta mañana estuvo en la presidencia el infante don Alfonso de Orleans, conferenciando detenidamente con el marqués de Magáz.

Después, el presidente interino del Directorio, despatchó con los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Rumores alarmantes

Los periodistas estuvieron en el palacio de la presidencia, conversando con el jefe del negociado de censura a quien interrogaron sobre los rumores que circulan por Madrid, sobre medidas enérgicas adoptadas por las autoridades.

El jefe del negociado de censura, les contestó:

—Eso deben preguntárselo ustedes al general Martínez Anido, cuando salga de despachar con el marqués de Magáz.

Sale el subsecretario de Gobernación

Los periodistas esperaron a que saliera el general Martínez Anido, a quien rodearon inmediatamente.

Interrogado el general sobre los rumores que publicaba un periódico de la mañana, asegurando que ocurría algo importante, porque el subsecretario de Gobernación trabajaba horas extraordinarias, Martínez Anido les contestó:

—Pero, ¿es que también ustedes me van a atajar en mi trabajo?

Luego añadió:

—Pues precisamente, cuando menos trabajo, es cuando ustedes dicen que lo hago más.

Y al marchar, el general dijo a los periodistas:

—Señores: les doy a ustedes palabra de que no ocurre nada.—*Mencheta.*

RELOJERIA JOYERIA Y PLATERIA DE Daniel Santaolaria Font

ALFOSO XIII, 18 -- TELEFONO 270 -- CACERES

Llega Sánchez Guerra

(POR TELÉFONO)

En la estación le esperan muchos exdiputados y gran número de amigos

Madrid 18, (5'27 t).—Procedente de San Sebastián, llegó esta mañana a la Corte el expresidente del Consejo de Ministros don José Sánchez Guerra.

El tren llegó con dos horas de retraso.

En la estación esperaban al jefe de los conservadores muchos exdiputados y numerosos amigos particulares y políticos.

Al descender del tren el señor Sánchez Guerra fue objeto de una gran manifestación de simpatía.—*Mencheta.*

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

Chacón.—Un buey.
Alonso.—12 cabrias.
Nevado.—Una vaca.
Chapado.—7 lanares.
Polo.—Una ternera, una bria y 5 lanares.
Mata.—2 lanar.
E. Alonso.—3 lanares.
Blázquez.—3 cabrias.
Jorge.—4 lanares.
Varios.—7 cerdos.

JAIME ZARAGOZA

Todos los días se reciben

GAMBAS Y CIGALAS

— SAN JUAN, NÚMERO 29 —

CACERES

Contestando a los que no están conformes Sobre la opinión del voto corporati- vo y el gobierno de hombres civiles

(POR TELÉFONO)

Madrid 18, (5 t).—«A B C» de hoy, publica un artículo en el que rechaza los comentarios que otros periódicos de la Corte han hecho sobre su anterior artículo, en el que opinaba que debía suceder al Directorio un gobierno constituido por hombres civiles, sin filiación en la antigua política, y que las cortes debían ser convocadas, procediéndose a la elección por el voto corporativo, desechándose el procedimiento del voto individual que venía practicándose.

En su artículo de hoy, «A B C» sostiene los mismos puntos de vista y explica que, por el procedimiento del voto Corporativo, se llevaría a las Cámaras la representación de clases sociales, que de otra manera no llegarían a ocupar tales lugares.

Señala el citado periódico las ventajas que reportaría la presencia de estas representaciones en el Parlamento, pues en ella saldría una nueva ley electoral y se evitaría para lo sucesivo la ausencia de la vida política de un gran contingente de electores.—*Mencheta.*

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para el lunes está señalada la vista de una causa que se instruye a instancia de don Miguel Abril Blanco, párroco de Ibañerando contra Isaac Vega Nahon, por escarnio al dogma de la Religión Católica e injurias a la clase sacerdotal.

Los hechos ocurrieron en la tarde del 17 de Diciembre de 1923, en el momento de dar sepultura al cadáver de un prosélito del protestantismo en el cementerio civil de Ibañerando y en ocasión de encontrarse un numeroso grupo alrededor de sus muros, que prescindiendo de las diferencias de religión del finado y por el amor al prójimo figuró en su entierro.

El procesado aprovechando la gran concurrencia y lejos de ajustarse a lo permitido en casos tales por las leyes, menospreció y se mojó de la Religión Católica pronunciando un discurso de propaganda para sus fines sectarios, ofendiendo a los ministros de dicha Religión, produciendo con ello la mayor indignación entre los católicos allí presentes.

El ministerio fiscal no ha formulado acusación contra el procesado, porque estima que la causa está comprendida en el Real decreto de amnistía de 4 de Julio último.

La acusación particular que está a cargo del letrado don Luis Grande Baudesson, solicita se imponga al procesado la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional y multa de 150 pesetas, por lo que al delito de escarnio al dogma se refiere y la de dos años, ocho meses y veintidós días de destierro y multa de 125 pesetas por el delito de injurias. La defensa del procesado solicita la absolución por entender que no están probados los hechos.

Están citados para el acto del juicio 29 testigos que han sido propuestos por las partes.

Son procuradores representantes de las mismas, los señores Crespo y Mateos.

Vista de un recurso

En el día de hoy se ha visto en apelación, el recurso interpuesto por don Pedro Romero Mendoza contra el auto de procesamiento que dictó el juez de Cáceres contra dicho señor Romero Mendoza, por injurias a don Joaquín Floriano Cumbreño.

El asunto es conocido por el público y tal razón nos releva de hacer historia del mismo.

Sala de lo civil

Señalamientos

Para el lunes está señalada la vista de un incidente sobre apelación de un auto dictado en ejecución de sentencia de un interdicto que han seguido en el Juzgado de Jarandilla, don Lorenzo Flores Moreno con don Valeriano Hernández Martín. Está defendida la parte apelante por el letrado señor Batuecas y representado por el procurador señor Quirós.

Profesora de Piano

Recientemente terminada la carrera, con brillantes notas, poseyendo título de capacidad para dedicarse a la enseñanza de los estudios de piano. Desearía colocarse en esta capital.

Para pedir informes de precios y demás, dirigirse a este periódico, donde se indicará la dirección de la profesora.

En Nueva York Escándalo de publicidad

Se conocen detalles sobre el fingido hallazgo de un cofre conteniendo doblones españoles, por valor de muchos miles de dolars, hecho por una artista cinematográfica, cuando impresionaba unas escenas submarinas en el mar que bordea unas islas inglesas.

Todos los periódicos hablaban de éste hallazgo, y el interés que la película despertó fué enorme.

Pero últimamente, debido a la reclamación hecha por el Gobierno inglés, ya que se trataba de un tesoro encontrado en su dominio marítimo, ha descubierto la falsedad del hallazgo, demostrándose que se trata de un escándalo de publicidad y que el cofre, al parecer, sin la fortuna que se dijo, fué colocado en el fondo del mar por la misma empresa encargada de hacer la película.

Esto ha ocasionado numerosísimos disgustos al director de la casa filmadora, entre ellos el más importante había estado a punto de perder una pequeña fortuna que depositó en un banco, como garantía de un cheque a cuenta de la falsa fortuna, que la dirección del banco lo facilitó, para poder demostrar que efectivamente fué depositada en el banco.

Otro de los inconvenientes ha sido la expulsión de los artistas de las islas en que trabajaban, al enterarse en ellas que habían sido miserablemente engañados.

BAR El Sanatorio

TRAVESIA DE SAN JUAN

El más preferido por las personas de buen gusto

Cerveza "El Aguila", en bot

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

SERRADILLA Las huellas de los zapatos

Ha sido detenido en Serradilla Argimiro Real Moreno, como presunto autor del robo de los sacos que contenían abonos, propiedad de don Enrique Alonso.

Aunque el Real manifestó no ser autor del delito, se procedió contra él porque unas huellas de zapatos encontradas en el lugar del robo, coinciden con el calzado que llevaba el detenido.

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARINO

Cementos, gesos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción
TUBOS DE CEMENTO
Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Teléfonos: Fab.º 147; Ofc.º 40
Fábrica: Carretera de Medellín
CACERES
(Próximo a la Estación)

Romanones, escritor

(POR TELÉFONO)

El lunes se pondrá a la venta su nuevo libro

Madrid 18 (5 t).—El lunes próximo se pondrá a la venta en toda España el nuevo libro del conde de Romanones, titulado «Responsabilidades del antiguo régimen».

Con este motivo, el ex-presidente del Consejo se encuentra en Madrid desde ayer.

Existe mucha curiosidad por conocer esta nueva obra de carácter histórico político, escrita por el jefe del partido liberal.—*Mencheta.*

Guía del forastero

Visitando la Camisería de Granada, podreis admirar la instalación de la perfumería «Astra».

Se perfumará gratis y vereis que sus perfumes no tienen rival ni en calidad ni en precios.

Alfonso XIII, núm. 11.—Cáceres.

El negocio de la guerra La China es un país encantador

Esta guerra de China terminará completamente en opereta, si dura mucho tiempo. Y al paso que van las cosas, bien pudiera ser que se eternizara. Pensad en efecto, que tal general, victorioso hoy, se encuentra mañana desprovisto de soldados porque se han pasado al campo contrario. Un ejército está hoy a las órdenes de éste; mañana bajo el mando de aquél. Solamente la falta de numerario, favorece el fin de las hostilidades.

Porque el numerario es más que nunca, allí, el nervio de la guerra. Para corromper las tropas del adversario se tira el dinero, al menos si juzgamos por la tarifa de Chi-Hsih-Yuan el gobernador militar de Kiangsu.

Esta tarifa, que aviadores reparten por millares, sobre las posiciones enemigas, ofrece:

Por la persona del general Ly-Yung-Hsiang, 200.000 francos.

Por un oficial que deserte con su regimiento, 200.000 francos.

Por la entrega de una pieza de artillería 100.000 francos.
Por una ametralladora, veinticinco mil francos.

Notas de Sociedad

En virtud de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento, ha sido nombrado farmacéutico titular, nuestro distinguido amigo don Manuel Bravo Pérez, a quien felicitamos con este motivo.

—Se encuentra entre nosotros el arquitecto de Madrid don Francisco Solana, afecto al servicio de construcción de Escuelas con los fondos del retiro obrero del Instituto Nacional de Previsión en viaje de estudio de esa inversión de la Caja Extremeña de Previsión Social.

—Han llegado de Badajoz, el catedrático del Instituto don Salvador Núñez y el delegado de aquella Diputación don Ramón Salas, para asistir a la sesión Consejo directivo ampliado de la Caja Extremeña de Previsión Social, convocado para hoy.

JOSE ZARAGOZA

Ostras frescas

DE SANTANDER

2 pesetas docena

— Paneras, núm. 3 —

Información de Palacio

(POR TELÉFONO)

Visitas y cumplimientos al rey

Madrid 18, (4:15 t).—A la hora acostumbrada el presidente interino del Directorio marqués de Magáz, estuvo en Palacio despachando con el rey.

A la salida nada dijo a los periodistas que le interrogaban, para adquirir noticias.

El monarca recibió la visita del embajador de los Estados Unidos que iba acompañado del conde de Velle.

Más tarde don Alfonso recibió una comisión de Jerez compuesta por los exdiputados don Juan José Gómez, don Angel Gómez, don Eduardo Fabián y don Angel Altamira.

También la reina recibió la visita de la condesa de Vellellano, el general Orozco y el duque de Almaráz.

Por último cumplieron al monarca el gobernador civil de Madrid y el duque de Tovar.—*Mencheta.*

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Margallo, núms. 2 y 4 | Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Estemos alerta

El Castellano en el extranjero

Alemania ahora, los Estados Unidos con anterioridad y persistencia, Francia, Inglaterra, Italia, bajo distintas formas, atestiguan la vitalidad de nuestro idioma, estimulando su conocimiento que, a la verdad definitivamente ensancha su extensión en el mapa.

La emoción de orgullo que no pueden por menos de comunicar tales noticias, es legítima y plenamente justificada, pero para ser completa tiene que llevar en sí a la vez que el patriotismo halagado, un punto de reflexión. Porque la enseñanza del castellano, que con carácter obligatorio o voluntario viene conquistando plazas en los cuadros europeos y norteamericanos de instrucción pública, no responde sólo a una razón—que sin duda existe—de carácter literario, ni tampoco significa un homenaje a nuestra grandeza histórica, sino que muy principalmente obedece a un propósito de expansión que sólo pueden lograr aquellos países a nuestra costa.

De lo que se trata, en suma, es de influir sobre pueblos de nuestra lengua, y, es claro, ningún instrumento mejor que ésta misma. A la lengua española tienen que acudir cuantos ven en América campo abierto a sus iniciativas: desde las culturales hasta las económicas. Ello es lícito y natural. Precisamente por serlo debe servirnos de en-

señanza, tanto más cuanto que es congénito al Estado español un idioma del que otros quieren hacer arma que sólo les es adversicia.

Y sería punible toda negligencia, que forzosamente traería aparejada la mengua de una influencia que nosotros debemos ejercer a título preferente. ¡Qué responsabilidad la nuestra, ante la España de mañana, si con el propio instrumento de nuestro idioma otros pueblos nos arrebatasen la primacía espiritual sobre el alma americana!

En París, como en Nueva York, se imprimen libros en el idioma, de Cervantes que vierten sobre América corrientes de cultura que nosotros, con menor esfuerzo, podríamos y deberíamos dirigir allá. Basta este aspecto de cuestión de tantas facetas para que echemos de ver la atención que merece lo que pudiéramos llamar política idiomática de España en la América que de ella trae su origen. Ya que la competencia se plantea, como es natural, en el terreno de la lengua, España tiene que hacer valer su alto título maternal. No se trata, pues, de conquistar, sino de sostener, bien nuestro legítimo influjo. Sin olvidar algo muy importante, que es el mejor acicate: esfuerzo que nosotros no prestemos en América, no faltará nación que lo rinda. Y lo rendirá a nuestras expensas.

Observatorio Meteorológico DEL INSTITUTO DE CACERES

Día 18 de Octubre del 1924.
 Altura barométrica, 723'0.
 Temperatura, al aire y a la sombra, 14'8.
 Máxima del aire, a la sombra, 21'0.
 Mínima del aire, a la sombra, 12'6.
 Humedad relativa del aire, 80.
 Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 9'9.
 Agua evaporada en veinticuatro horas, 8'6.
 Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.
 Dirección del viento, E.
 Clase del viento, bonancible.
 Recorrido en veinticuatro horas, 410.
 Estado del cielo, nuboso.
 Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Graduación de la vista

Llamamos la atención de nuestros lectores, para que aprovechen la corta estancia en ésta del REPUTADO OPTOMETRISTA

Mr. Arce que gradúa la vista a sus clientes GRATUITAMENTE y les proporciona al mismo tiempo, a precios económicos, los CRISTALES ESPECIALES de las mejores marcas del mundo "apropiados y adaptados a cada vista... Los OJOS de sus HIJOS deben ser examinados oportunamente.

La sordera vencida

Fuera de todas las molestias PARA OIR. que producen RUIDOS, ZUMBIDOS, etc., ALIVIO inmediato REEDUCACION de los oídos por los famosos aparatos especiales de MR. ARCE, que gradúa y adapta a cada caso de sordera el aparato adecuado que hace OIR EN EL ACTO a todos los sordos.

- BENAVENTE: Hotel Mercantil, jueves, 18 de Octubre.
- ZAMORA: Hotel Suizo, viernes 17 y sábado 18 de Octubre.
- SALAMANCA: Hotel Comercio, domingo 19, lunes 20 y martes 21 de Octubre.
- BEJAR: Hotel España, miércoles 22, y jueves 23 de Octubre.
- PLASENCIA: Fonda Comercio, viernes 24 y sábado 25 de Octubre.
- CACERES: Hotel Europa, domingo 26, lunes 27 y martes 28 de Octubre.
- BADAJOS: Hotel Garrido, miércoles 29, jueves 30 y viernes 31 de Octubre.
- MERIDA: Hotel Comercio, sábado 1.º y domingo 2 de Noviembre.
- ALMENDRALDJO: Hotel Comercio, lunes 3 de Noviembre.
- ZAFRA: Hotel Cabañas, martes 4 y miércoles 5 de Noviembre.

Advertencia

Vista la afluencia de clientes, es prudente no esperar al último día.

De 9 a 1 y de 3 a 6

SUPERFOSFATOS PEÑARRROYA

Grandes existencias :- Precios reducidos
Antonio Rosado Arroyo

Almacenes: Carretera de Medellín (junto a la estación)
 Escritorio: Roso de Luna, 2 y 4

RADIOTELEFONIA

PROGRAMA del concierto organizado por la Radio-Ibérica para los días 19 y 20 de Octubre de 1924.

Día 19

A las diez.—Señora García Nuño y señor Ramallo: «Los amantes de Teruel», Ple-garia.
 Dño «La copla de la Dolores». «Solico en el mundo», (Diálogo).
 A las diez y treinta.—Transmisión de señales horarias.
 «Crónica de la Semana», por D. F. de Viú.
 A las diez y cuarenta y cinco.—Señorita Gessa, (Soprano): «Ti perdei» (Melodía), García. «Or son sola» (cavatina), Fra Diavolo; Auber.
 A las diez y cincuenta y cinco.—Solos de violonchelo por la Profesora señorita Luisa Alsina.
 «Romanza», Campagnoli.
 «Guitarra», Moszkowski.
 A las once y cinco.—Señorita Gessa: «El Salto del Pasiego», Caballero.
 A las once y quince.—Quinteto «Iberia»: «Tango Cimarron», Urbizu. «La entrá de la murta», Giner. «Benamor» (Marcha), Luna. «Saturno» (Pericón), Galobar.
 A las once y treinta y cinco.—Don Manuel Montenegro, recitará poesías y monólogos.
 A las once y cincuenta y cinco.—Quinteto «Iberia»: S. M. el Dollar, Obradors.
 Día 20

A las siete de la tarde.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, prevision del tiempo y transmisión de señales horarias.
 Noticias.
 «Cristobal Colón». Conferencia para niños por el Licenciado en Ciencias Históricas don Luis de Sosa.
 A las diez.—Profesor señor Torres Valdés (Piano). Música militar original del ejecutante: «Viva el Tercio», (Marcha). «Madrina de guerra», (Vals). «Recuerdo de mi tierra», (Pot-pourrit).
 «La guardia de mi Rey», (Capricho).
 A las diez y veinte.—Charla taurina por don Tarrero.
 A las diez y treinta.—Transmisión de señales horarias. «Camoens y la literatura portuguesa». Conferencia por don Alfonso Ayensa.

A las diez y cuarenta y cinco.—Señorita Gessa (Soprano). «Canción de la Selva», Grieg. Variaciones de «El Carnaval de Venecia», Benedict.
 A las once.—Señor Torres Valdés: Imitación de la guitarra con el piano y breve explicación sobre la manera de ejecutar este número.
 «Ilusión» (Vals lento), Torres Valdés.
 «El relevo de la guardia de Palacio» (Capricho), Torres Valdés.
 A las once y veinte.—Señorita Gessa: «A Granada» canción española, Alvarez.
 A las once y treinta.—Quinteto «Iberia»: «Gigantes y Cabezudos», Caballero.
 «La Canción del Olvido», Ser-rano.
 «El baile de Luis Alonso», (inter-medio), Jiménez.



Compañía de Seguros reunidos
 Capital social:
12.000.000 de pesetas
 efectivas, completamente desembolsado
58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACIDENTES
SEGUROS DE VÍAS LORES

Subdirector en Extremadura:
D. Claudio González Alvarez
 Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256
CACERES

Anciano autorizado por la Comisaría de Seguros

Mauricio Quirós Ceresoles
 PROCLURADOR
 Y AGENTE DE NEGOCIOS

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
 — Teléfono número, 389 — **CACERES**
 GENERAL MARGALLO, 17

EN LIVERPOOL Inconvenientes de no saber guiar

El buen Francis Fernwanq se consideraba como un ser completamente feliz. Francis toda su vida había sido un honrado y pobre ordenanza de una casa de Banca. Pero de pronto, de la noche a la mañana un tío suyo tuvo el buen acuerdo de morir-se, dejándolo heredero de una modesta fortuna, pero que a Francis Fornwanq hubo de antojársele capital inagotable. Empezó a darse buena vida y hacer gastos sin fijarse, adquiriendo últimamente un magnífico automóvil, con el que se gastó lo último casi de su fortuna.

Hasta que al cabo de dos años, ahora, el infeliz Francis ha recibido un nuevo golpe de la mala suerte. Marchando con su automóvil por una carretera a una velocidad considerable, al dar una vuelta despeñose por

un barranco saliendo él ileso por fortuna. Pero el automóvil quedó deshecho completamente.

Y Francis Fernwanq se encuentra ahora sin dinero, sin automóvil, y lo que es peor todavía, sin sitio donde trabajar.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
 SAN PEDRO, 10 — CACERES.

EN PARIS

Llega un ministro polonés

Ha llegado el general Ladislao Sikersy, ministro de la Guerra de Polonia, acompañado del coronel Kukuwsky y M. Everhart, subsecretario de Estado, con una misión de Varsovia.

AUTOMÓVILES OAKLAND

Elegantes líneas.—Esmaltado duco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros construidos por GENESAL MOTORS

OAKLAND Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres
 ES EL COCHE DE MODA | **LUCIANO CORTES (Trujillo)** — Bautista Abad —

Gasolinas MOTO NAFTA

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones.—Aceites de Riolno y Linaza, y demás productos de la **Sociedad marca "El León,"**

Bautista Abad Llopis MORET, núm. 78.—
 Teléfono 142 Ferrería, Coloniales, Armas de fuego de todas clases y Explosivos.

FE... ENINAS

España fuera de España

Siempre nos quejamos de la poca importancia que dentro de España damos a las cosas españolas, y siempre son los extranjeros los que nos descubren entre nosotros mismos.

Digo esto, porque ayer noche me ocurrió algo realmente ruborizador en ese sentido, como vais a ver:

Asistíamos a una fiesta española dada en nuestro obsequio por la gentil madame Bergeren, y llamó poderosamente mi atención al ver entre las muchas mantillas de legítima blonda almagreña que allí se lucían, verdadera profusión de sutiles mantillas de tal bordado.

Las había todas blancas, todas negras, con tul negro y bordado blanco, y otras, las más originales, con bordados en colores sobre negro tul.

Creía aquello un capricho de la moda francesa y desde luego fabricadas en Francia las vaporosas y bellísimas mantillas, cuando la misma madame Bergeren vino a decirnos que eran importación española.

—Usted de seguro las conoce demasiado, pero para nosotras son algo muy nueva—me explicaba la buena señora sin saber que menos que ella misma conocía yo «la novedad».—Las traemos directamente de Granada, donde, como usted sabe, las jovencitas del pueblo se dedican a bordar mantillas sobre tul.

La que luce mi sobrina es del famoso taller de doña Matilde Cantos, que ya usted conoce la fama que tiene como artista en estas cosas.

Yo no sabía nada. Claro es que no hice pública esta confesión, pero me fué necesario ir a París para saber que en Granada existe una industria bella y artística, y una señora que en ella hace maravillas. Pero no quedó ahí la cosa.

—Claro,—continuó madame Bergeren—que a usted no le extrañará el arte de la señora Cantos, como a nadie que haya leído sus bellísimas poesías. Por lo visto, borda igual con la pluma que con la aguja...

Ante esto formo muy mal concepto de mí misma. ¿Cómo era posible que tuviéramos una poesía desconocida entre los mismos escritores? Indudablemente mi torpeza me impedía conocerlas, pero mis compañeras se sabían de memoria los versos de la señora Cantos. Esto pensaba, más al interrogar a unos y otros encontré la misma ignorancia que en mí había. Sólo un muchacho gaditano, algo pintor y algo loco, me dijo:

—Sí, Matilde Cantos. No publicó más que un tomito muy pequeño... Nada.

Así estamos. No se da importancia a un autor sino cuando lleva publicados muchos libros, sean como sean. ¿Calidad? No

importa. Cantidad es lo que se pide.

De estas reflexiones me distrajo el azul reflejo de los gemelos que en los puños lucía López Rey, el poeta de los versos pulcros y de la pulcra elegancia, y curiosa le interrogué:

—Vea amiga mía. No siempre ha de ser usted la que dé noticia de la moda. Esto son gemelos «ala de mariposa» que harán furor este invierno entre los elegantes del sexo fuerte—me dijo el poeta—y es verdad.

París está lleno de objetos contruidos con alas de mariposas pegadas sobre metal y recubiertas con cristal grueso.

Joyeros, bandejas para alfileres, cajitas para bombones, todo lo que puede hacerse con tales elementos se ve en vitrinas y escaparates, pero en gemelos hay verdaderas preciosidades, pues como las alitas tienen tan brillantes colores, adquieren un aspecto lindísimo al ser transparentadas por el cristal. Luego, como de un ala pueden hacerse los dos gemelos, su identidad es exacta.

Y ahora os describiré el adjunto modelito de traje de casa. Va hecho en crespón de Marruecos gris plomo, y adornado en el delantero y mangas por franjas de crespón de China gris acera, plisadas horizontalmente. La espalda es lisa.

REGINA.

París, Octubre 924.

-Piel, Venéreo y Sífilis-

CONSULTA EN CACERES

El reputado especialista

Dr. José Valcárcel

Profesor-ayudante de Dermatología y Sifiliografía, de la Facultad de Medicina de Madrid, ayudante que fué del insigne Dr. Arzúa, de renombre universal, abrirá consulta en CACERES

Hotel Europa

durante los días 3, 4, 5 y 6 de Noviembre, para todos los enfermos de EZCEMA, SARNA, PSORIASIS, Piodermatitis, PELADA, IMPETIGO (vulgarmente conocido por fuego), LUPUS (tuberculosis de la piel), FABUS (tiña), PITIRIASIS (herpes), URTICARIA (artritis) y en general para cuantos sufran de la piel, por antigua que sea la enfermedad, cualquiera que haya sido su origen y por rebelde que se manifieste a todo tratamiento.

Horas: de 10 a 1 y de 3 a 5

Visitas a domicilio y a otras horas especiales, previamente convenidas.

En Madrid: Madera Alta, núm. 28

Lea V.

La Montaña

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, dándole cuenta de la llegada del teniente Carretero e ingreso en el Hospital.

—Al director del Hospital, interesándole cama para el teniente herido, don Joaquín Carretero.

—Al médico de servicio, ordenándole la asistencia del señor Carretero.

—Al regimiento Segovia, dándole traslado de telegrama del teniente Carretero anunciando su llegada e interesando cama en el Hospital.

—Al regimiento Melilla, notificando concesión pensión a María del Rosario Giraldo.

—A María del Rosario Giraldo, dándole traslado de escrito del Supremo concediéndole pensión.

—A la Comandancia de la Guardia civil, interesándose evite dilación licencias enfermos.

—A don Antonio Sama, dándole traslado de la Caja de Murcia y devolviéndole instancia para reintegro.

—Al regimiento Segovia y al de Reserva número 59, dándole traslado de telegrama de Capitanía reiterando escrito seis del actual referente destinos tropa.

—Al regimiento Segovia y al jefe de transportes, dándole traslado telegrama de Capitanía referente a destinos transportes carga máxima.

—Al regimiento Segovia, dándole traslado de telegrama de Capitanía, disponiendo nombramiento un oficial para tren combates batallón expedicionario.

—Al regimiento Castilla, remitiéndole instancia del teniente don Pedro Duque, solicitando medalla sufrimientos por la Patria.

—A doña Ana Besa, dándole traslado de circular del Supremo negándole pensión.

—Al Gobierno militar de Sevilla, con el anterior escrito para su entrega a la interesada.

—A don Arturo García, dándole traslado de telegrama del regimiento Serrallo, notificándole importancia herida soldado Sabino Periañez.

—Al director de la Escuela, ordenando ingreso en la misma del soldado recluta Agustín Bermejo.

Automóviles HOYOS-CACERES

Esta Empresa establece, desde el 3 del próximo Noviembre, un servicio de automóviles de HOYOS A CACERES en la siguiente forma:

Salida de Hoyos

a la UNA de la tarde, los días lunes, miércoles y viernes, llegando a Cáceres a las seis de la tarde.

Regreso de Cáceres a Hoyos

a las SIETE Y MEDIA de la mañana, los martes, jueves y sábados. El auto de ida y vuelta, en el día que sale de Cáceres a las cuatro de la tarde, sigue como antes.

LA EMPRESA.-JOSE SAENZ



- Trabajo en casa -

HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES con la máquina alemana WEINHAGEN.

— Insuperable por la perfección en las labores que produce —

DESDE PARIS

Muere por una apuesta

El joven Marcelo Leger, golfo que se dedicaba a pequeños hurtos en los alrededores de París, hallándose con unos amigos de su clase en la orilla del Sena concertaron una apuesta. El joven Marcelo, por dos francos, comprometióse a arrojarse al agua atadas las manos, y a estar un buen rato nadando con los pies. Sus amigos intentaron hacerle desistir de su temeridad, pero no haciéndoles caso, lanzóse al agua pereciendo ahogado a los pocos momentos, y arrastrando tras de sí a otro golfo que también se lanzó al río queriendo salvarle.

SANTORAL Y CULTO

Santos de hoy, San Lucas, evangelista.

Santos del día 19, San Pedro de Alcántara, Lucio, Pelagia, Verónico y otros.

MARTIROLOGIO

San Pedro de Alcántara, confesor del Orden de Menores; el cual, por su maravillosa penitencia y muchos milagros, fué canonizado por el papa Clemente IX.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica.

Santa María, misa rezada a las seis, misa solemne en honor de San Pedro de Alcántara a las nueve y a las once misa rezada.

Por la tarde, a las cuatro, saldrá la procesión con la imagen de San Pedro de Alcántara.

San Juan, misa rezada a las seis y media, a las nueve conventual y a las doce misa rezada.

Por la tarde a las ocho y media, Santo Rosario.

Santiago, a las ocho misa rezada y a las nueve y media misa solemne.

Por la tarde a las ocho y media, Santo Rosario.

San Mateo, a las siete misa rezada y misa conventual a la hora de costumbre.

Por la tarde a las ocho y media, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las ocho.

En las Concepcionistas (Santa Certrudis).—Misa rezada a las siete y media.

Carmelitas, a las ocho y media misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cinco y media, se expondrá S. D. M., Rosario y Plática.

Hermanitas de los Pobres, misa rezada a las seis.

Por la tarde a las cuatro, exposición, rosario, plática y bendición con el Santísimo.

Hijas de Cristo Rey, a las ocho y media misa rezada.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y continuación exposición, estación y santo rosario.

Se arrienda el pasto para

dosmil cabezas de la dehesa «Camacho, término de Talaván.

Para informes, dirigirse en dicho pueblo a don Domingo Blanco.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara: JOSE OTON TORRES

Nuestra Marina de Guerra Continúa la construcción de barcos, entregándose los nuevos

(POR TELÉFONO)

Madrid 18 (5'47 t.)—El subsecretario de Marina ha celebrado una entrevista con varios representantes de la prensa, a los que ha dicho que continúa con gran actividad la construcción de buques con destino a la marina de guerra española.

Según sus manifestaciones, se ha ordenado por el Ministerio al arsenal de Cartagena, que se entreguen inmediatamente los cañoneros ya terminados «Cánovas» y «Canalejas» y el cazatorpedero «Alfredo» de treinta y ocho nudos de marcha por hora, el de más velocidad que existe.

En el Ferrol se entregarán también muy pronto los cruceros «Méndez Nuñez» y «Blas Lezcano» este último con piezas de artillería de 152 milímetros.

Del mismo arsenal proceden los cazatorpederos «Velasco» y «Lazaga» y un submarino.

Allí hay también en construcción tres cazatorpederos y un submarino.—*Mencheta.*

Casar de Cáceres

¿Pleito en puerta?

El vecino del Casar de Cáceres don Alejandro Martín, ha denunciado ante las autoridades a don Isaac Tovar, acusándole de haberse apropiado de un trozo de terreno de su propiedad en el que ha construido una pared.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la Casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid 18 (5'21 t.)—La información sobre la firma regia, facilitada en la Presidencia, es como sigue:

Presidencia

Modificando varios artículos de la ley de Enjuiciamiento civil y criminal.

Gobernación

Concediendo la gran Cruz de Beneficiencia a la condesa de Tavira, por su caritativa labor en favor de los pobres.

Fomento

Se concede honores de jefe superior de administración a los señores que en la misma disposición se relacionan.—*Mencheta.*

El fogonero pone en marcha la máquina

(Por teléfono)

Y arroja al maquinista que estaba debajo

Madrid 18 (5 t.)—Esta mañana ha ocurrido un trágico suceso en la estación del Norte, que causó profunda impresión en cuantos lo presenciaron, por lo imprevisto y fortuito del fatal incidente.

El maquinista Miguel Martínez, estaba limpiando su máquina y para engrasar los ejes interiores de las ruedas, se metió debajo de la locomotora.

En esto llegó el fogonero de la misma máquina y al observar que entraba en la estación un tren, tuvo necesidad de poner en marcha su máquina, para hacer un cambio de vía y quedar libre la línea por donde entraba el convoy.

Y sin darse cuenta de que Miguel Martínez estaba engrasando las ruedas debajo de la máquina, dió marcha a esta, aplastando al infeliz maquinista, que murió en el acto.—*Mencheta.*

Mortuorias

Se admiten para todas las planas hasta las siete de la tarde

LA CIUDAD SERVICIOS PUBLICOS DE CÁCERES

CORREOS

Indicaciones para el público

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'0, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 10 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 10 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 10 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 50 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 7'45; segundo ídem, a las 15, y tercero ídem, a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18, todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 7'10; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Madrid.—Salida, a las 20'10; llegada a las 6'15.

Ambulancia de Plasencia.—Salida, a las 12; llegada a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo.—Salida, a las 7'30; llegada, a las 19.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 8; llegada, a las 6'15.

Peatón a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada; a las 18.

CENTROS OFICIALES

Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Diputación Provincial, id.

Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Instituto General y Técnico, Cuesta de la Compañía, número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Oficina de Montes de Hacienda, San Antón, número 8.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Sección provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Recaudación de Contribuciones, oficinas de Hacienda.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas número 31.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, número 3.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Colegio Médico, San Antón.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Sección Agronómica - provincial General Margallo, número 50.

Sección provincial de Pósito, Parras, número 40.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Escuela Normal de Maestros, Piñuelas Altas, número 13.

Jefaturas de Obras Públicas, Solana, número 4.

Gobierno Militar, Parras, número 44.

Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

LOS TRENES

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo)

Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).

Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida; con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.



GLICO-CARNE
CONCENTRADA
ESTEVA

Alimento reconstituyente Anti-neurasténico, aperitivo, Eupéptico, Vigorizador orgánico.

Su elaboración a base de Glicerina, Carne y Limón, lo hacen altamente digerible y nutritivo.

PIDASE EN TODAS PARTES

— AGENTES —
J. URIACH, C.º BARCELONA

Las denuncias contra el Banco Peninsular Hipotecario

(POR TELÉFONO)

El juez acuerda agrupar todas las denuncias

Madrid 18 (5'28 t.)—En vista del gran número de denuncias que se vienen presentando contra el Banco Peninsular Hipotecario, el juez que entiende en el sumario ha ordenado se reúnan todas ellas en el mismo, incluso la que se tramitaba por agresión al gerente de dicha entidad bancaria, don Gabriel Piñana, que actualmente se encuentra detenido.—*Mencheta.*

Tinajas de aceite

De latón de 40 y 50 arrobas de cabida; en buen estado y precios módicos.

Darán razón: Piñuelas Altas número 12.—Cáceres.

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO - MAQUINARIA AGRÍCOLA
Y MAQUINAS DE COSER

FUMISTERIA - TALLER DE CONSTRUCCION

HIJOS DE ANTONIO RUBIO

— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

Noticias de Marruecos

Los rebeldes, en precipitada huída, abandonaron los fusiles y municiones

Madrid, 18 (4'45 t.)

(POR TELÉFONO)

Parte oficial

El parte de Marruecos facilitado esta mañana a la prensa, comunica lo siguiente:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Ayer fué ovacionada con ligerísima hostilidad la posición de Siauani, cuya guarnición se replegó sin novedad sobre el zoco Telazta de Yebel Hebia.

El general Castro Girona ha ampliado detalles de la operación verificada sobre Garusín, comunicando que es mayor el número de armamentos recogidos al enemigo que el de cadáveres encontrados, lo que demuestra que los rebeldes abandonaron los fusiles y municiones en su precipitada fuga.

Se confirma la noticia de que los contingentes enemigos de Beni Arós, Beni Ider y Yebel Hebia, han sufrido duro quebranto, en las operaciones que sobre ellos han realizado las columnas de Larache.

Manifestaciones del general Riquelme

A Larache ha regresado el general Riquelme, que se encontraba en el campo de batalla.

Ha manifestado que ya está expedito el camino hasta el Zoco el Jemis y restablecidas todas las comunicaciones.

Ha hecho grandes elogios de las fuerzas que han intervenido en las operaciones con brillantez, especialmente los regulares de Tetuán y la mehalla.

La romería de Sidi Ali

Se ha celebrado en la zona oriental la tradicional romería musulmana al morabito de Sidi Ali, en las proximidades de Zeluán.

Concurrieron cerca de 3000 romeros indígenas entre ellos varios prestigiosos kaidés y jefes de harkas.

Después de los rezos de ritual, se sirvió una espléndida comida.

De la zona Oriental

El batallón expedicionario del regimiento de Wad-Ras

regresó a medio día a la plaza de Melilla después de haber efectuado un paseo militar llegando hasta Segangan.

A consecuencias de accidentes casuales han resultado heridos los soldados José Gadea y Luis Castellón.

Los rebeldes atacaron esta madrugada la posición de Valenzuela, siendo rechazados.

Han terminado los trabajos de construcción de la pista de Sidi Mesaud, habiendo empezado los de la de Anvar.

Por la superioridad se ha resuelto que por la Comandancia de Ingenieros se confeccione un proyecto para la construcción de otros cuatro barracones en el campamento de Ben Tieb, con destino a las fuerzas del Tercio.

Dichas obras se llevarán a cabo por gestión directa.

Convoyes sin novedad

Columnas que salieron de Dar Drius y Tafersit efectuaron el servicio de convoyar las posiciones de Isen Lassen y todas las dependientes de los sectores de Tizzi Azza y Benítez.

Las fuerzas cumplieron su cometido si ser hostilizadas por el enemigo.

Llegada de un general

Desde esta mañana se encuentra en Melilla el general de brigada don Federico Sousa.

Al poco de llegar cumplimentó al comandante general Sanjurjo y general segundo jefe García Aldave.

La visita del general Sousa parece es debida al deseo de saludar a la distinguida familia que éste tiene en esta plaza.

Noticias de la zona francesa

En la vecina zona francesa se han registrado varios ataques en el sector de Yebel Aghil, siendo rechazados por los mismos cabileños amigos de Francia.

En el círculo de Sefrú se ha efectuado una operación, consiguiendo las fuerzas francesas ocupar puestos importantísimos para la dominación de toda aquella comarca.—Mencheta.

La Raza Española

(Por teléfono)

Una obra de doña Blanca de los Ríos

Madrid 18 (5'45 t.)—La Mancomunidad catalana ha tomado el acuerdo de adquirir cien ejemplares de la magnífica obra «La Raza Española» de doña Blanca de los Ríos y Lampérez, para repartirlos entre los centros culturales la Región y principalmente incluirlos en las bibliotecas.—Mencheta.

ALMACEN

DE HIERROS, ACEROS, FERRERIA Y COLONIALES

Sobrino de Gabino Díez

VENTA DE GASOLINA

Grandes existencias en viguetas de hierro y arados burzón.

- Cáceres -

EN EL BRASIL

Reducción de la circulación fiduciaria

La Banca Nacional ha acordado la reducción de la circulación a 55.000 contos o sea 1.375.000 libras esterlinas.

- Al público -

le conviene saber que el comercio

EL PARAISO

DE VICTOR PEÑA GALEANO

Alfonso XIII, 23

sigue correspondiendo al favor que siempre le dispensa, vendiendo los artículos de la próxima temporada de invierno a los precios económicos de años anteriores

I. GIRAUD

DENTISTA —

Plaza Mayor, 3-Teléfono 170

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos

MONTALBAN Café "Santa Catalina,"

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333

Una obra de cultura

El manual del radio-escucha

La difusión que está alcanzando en nuestro país la telefonía sin hilos, impone la necesidad de vulgarizar, para el dominio del gran público, cuanto se relaciona con este prodigioso invento.

Son hoy millares de familias que tienen aparatos receptores, y, sin embargo, son escasísimas las personas que podrían explicar las causas a que obedece la transmisión inalámbrica, los fenómenos científicos que se producen en la radiodifusión. De aquí el que resulte demasiado imperfecto el uso de los aparatos y los aficionados encuentren tantas dificultades para satisfacer su deseo.

Esto hace necesaria la publicación de manuales en los que en forma sencilla, clara y asequible, a los más profanos, se desarrolle una amplia e inteligente explicación de la Telefonía sin hilos, desde sus manifestaciones más elementales a los conocimientos de un orden superior.

Ni los libros que aseguran que con cuatro cachivaches se construye una estación y se puede oír todo lo audible; ni las revistas, atentas, por su carácter,

a una actualidad periodística, pueden realizar esta obra de cultura indispensable, en un país que cuenta ya con más de un centenar de miles de estaciones receptoras.

A poner al alcance del gran público la radiotelefonía en todas sus manifestaciones, a hacerla comprensible y explicable, incluso a los colegiales, aspira «El Manual del Radioescucha», nueva publicación quincenal que aparecerá en breve, dirigida por el ilustre ingeniero y publicista G. Rid. El primer número—«Cómo nos llegan las ondas»—, se publicará dentro del mes de Octubre.

Si «El Manual del Radioescucha» realiza lo que se propone, habrá hecho en nuestro país una gran obra cultural y hará posible el que las maravillas de la comunicación sinhilista, sean dominadas por los españoles, llevando el conocimiento perfecto de ellas hasta los pueblos más apartados de nuestra nación.

No nos sorprende, por tanto, que la noticia de la aparición de «El Manual del Radioescucha», haya despertado tan viva curiosidad en el público.

Nuestra Señora del Carmen NUEVA FUNERARIA

— Arco de la Estrella, 2.—Teléfono 425 —

Servicio esmerado y permanente. — Precios sin competencia

ANUNCIO

Se necesita un aprendiz de confitero; para informes, en la fábrica de dulces de

Manuel Beites Oliva PARA LA CORONACION

de la Virgen de la Montaña

Medallas de la imagen, en oro de ley, en oro chapado, en plata de ley, en esmalte finísimo.

VENTA EN

“EL CRONÓMETRO,”

RELOJERIA.—San Pedro, 12 y 14

Teléfono, 20. — CACERES

Academia de corte metódico

A ella concurren varias distinguidas señoras. Se instruye en el arte de cortar, con exactitud todas las prendas de señora, lencería de caballero y confeccionarlas.

María Hidalgo

Calle MORERAS, núm 1

Se reciben encargos

garantizando su hechura

Registro civil

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en este Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos. — Isidora González del Corral, Aldea-Moret.

Andrés Porrás Monroy, Parras 18.

La Montaña

PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Diario de la tarde

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Dos grandes conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

Anuncios.

Se insertan en todas las planas del periódico. Consúltense precios en la Administración

Mortuorias.

Se admiten para todas las planas, hasta las seis de la tarde.

TODOS LOS DIAS

GRANDES INFORMACIONES

TELEFONICAS

DISPONIBLE
tres veces por semana

LA MONTAÑA

Cerveza El Aguila selecta, se sirve en bock, tercio y jarras de litro.
El establecimiento más acreditado.—MORET, 7
—Teléfono, 197—
APERITIVOS:
Luis Castaño

No se devuelven los originales

DIARIO DE CACERES

Imprenta Floriano

Una cuestión de interés LA NUEVA LEY DE CASAS BARATAS

Con más amplitud de la que ofrecimos el mismo día por teléfono, a continuación publicamos en extracto el contenido de la nueva ley sobre casas baratas.

Las características sustanciales de esta ley son: que substituyen la subvención directa que concedía la ley anterior por la concesión de una prima fija por cada casa que se edifique y la apertura de un préstamo con el interés de 5 por 100 anual.

Los principios de inembargabilidad e inalienabilidad que figuraban en la ley de 1921 se mantienen, pero atenuándose de manera que, dentro del plazo que se fija, o en determinadas circunstancias, puede el dueño de la finca disponer de ella.

Perdura en la ley nueva la definición y concepto de casa barata que regía en la legislación precedente. Para gozar de los beneficios de la ley habrán de percibirse ingresos cuyo límite se fijará en consonancia con las condiciones de cada localidad.

Se autoriza a las Corporaciones locales para edificar casas baratas, y se dispone que cuando alguna entidad construya un número considerable de viviendas estará obligada a urbanizar los terrenos donde se levanten, salvo el caso de que se trate de zona que el Ayuntamiento haya acordado urbanizar.

Los que construyan casas baratas para habitarlas ellos no podrán enajenarlas en mayor precio del de coste, y si se trata de casas de alquiler, el nuevo propietario habrá de obligarse a cumplir los deberes impuestos al anterior dueño.

Gozarán las casas baratas de exención de derechos reales y transmisión de bienes y timbre del Estado los contratos de compra de terrenos, de alquileres de primera cesión y de préstamos, las instituciones testamentarias que afecten a dichas viviendas.

También estarán exentas de abono de derechos de licencias municipales para edificar.

Los préstamos del Estado a interés reducido serán el 3 por 100, y podrán disminuirse al 2. La cuantía del préstamo no po-

drá exceder del 55 por 100 del valor de los terrenos, y del 70 de las casas ya terminadas.

También hará préstamos al 5 por 100.

Para estas atenciones el Estado destinará 100 millones de pesetas, que habrán de amortizarse en un plazo no mayor de 30 años.

Además, se consignará todos los años un millón para ayudar a los que construyan casas baratas a pagar los intereses de los préstamos que les hagan los particulares.

Las casas construidas por Cooperativas o Sociedades benéficas gozarán del 20 por 100 de la cantidad consignada para préstamos, del interés de 3 por 100 y de una parte de la ayuda a que se refiere el párrafo precedente.

Las casas que construyan otras Sociedades disfrutarán los mismos beneficios y se reservará el 10 por 100 de los préstamos.

A las que edifiquen los particulares, se les reserva el 15.

A las de los Ayuntamientos y Diputaciones, el 10.

Establece también una serie de sanciones para los beneficiarios que vulneren los preceptos de la ley.

Además, la ley regula lo referente a las autorizaciones a los Ayuntamientos para la construcción de viviendas baratas, la forma de tramitar los expedientes de expropiación forzosa y el funcionamiento de cuanto afecta a la vivienda económica.

DESDE ROMA Hijo irascible

Cuide Filiaghi, hijo de unos humildes artesanos, cuando le estaba regañando su padre por un pequeño hurto de dinero, en un momento de furor dióle con una silla en la cabeza, matando al anciano.

Al verlo la madre empezó a dar gritos de socorro, y el hijo, queriendo hacerla callar la tapó la boca, la sujetó por el cuello, hasta que la anciana al fin dejó de gritar, víctima también del hijo parricida, que se dió a la fuga seguidamente.

Comisión Mixta de Reclutamiento

Sorteo de décimas

A las diez de la mañana de hoy, ha celebrado sesión la Comisión Mixta de Reclutamiento de Cáceres, con objeto de proceder al repartimiento total del contingente de 1924, efectuándose el correspondiente sorteo de décimas.

Asistieron el presidente, coronel don José García Crespo, y los vocales don Alfredo Mateos Laporta y don Julio Castellano, teniente coronel don Santiago García Barberá y comandantes don Federico Reaño y don Cecilio Ajenjo.

Al acto, que fué público, solo asistió un interesado para presenciar el sorteo.

El encuentro de mañana

Nacional F. C. de Madrid será el contricante del Deportivo Cacereño

Mañana a las tres y media de la tarde tendrá lugar en nuestro campo de deportes un emocionante encuentro donde contendrá con el Deportivo Cacereño el equipo madrileño de gran fama, federado en la primera categoría, grupo B. Nacional F. C. de Madrid.

Dado los deseos de lucha que animan a los equipos contendientes, es de suponer que el encuentro resulte entretenidísimo y como decimos anteriormente, emocionante.

El público que de esto se ha de percatar, acudirá al campo a presenciar tan gran «match».

Su alineación

El «Nacional» de Madrid está integrado en la actual temporada por Silvio; Germán y Torres; Marencu, Meana y Alfonso; Atilano, Ibberran, González, Sancho y Rodrigo.

En San Francisco de California

Alarma falsa en un Cine

En uno de los más importantes cinematógrafos de esta ciudad, ha ocurrido un triste suceso, causado por una falsa alarma de fuego. En medio de la proyección de una película, cuando la sala se hallaba a oscuras y rebosante de público, ardieron en la cabina unos cuantos metros de cinta, cundiendo en seguida un pánico horroroso. El fuego solo fué cosa de segundos, y pudo calmarse fácilmente la excitación del público, pero una señora que tenía un niño en los brazos, aterrada y sin ver que no había ningún peligro, se arrojó por una ventana de un piso del teatro, estrellándose contra la calle junto con su hijo.

SEGUNDA SESION DEL PLENO

Anoche terminó el Ayuntamiento el período cuatrimestral

A las seis y media volvió a reunirse ayer tarde el pleno del Ayuntamiento, para celebrar la segunda sesión del período cuatrimestral, bajo la presidencia del alcalde don Juan Muñoz F. de Soria.

Asistieron los concejales señores Martín Latorre, Canales González, García Hernández, Muñoz Torres, Aranguren Mifus, Gómez Muñoz, Martín Fernández, Casati Leo, Candela Semper, Durán Martín, Cantos García, Campón Rico, Rodríguez Rosillo, Martínez García, García Díez, Alvarez Javato y Acha Gutiérrez (D. D.).

Fuó aprobada el acta de la sesión celebrada el día anterior.

A propuesta del Sr. Muñoz Torres, la Corporación determinó y aprobó las condiciones en que se han de ceder los terrenos al Ministerio de Instrucción pública, para construcción del nuevo edificio para escuela normal de maestros, cuyo acuerdo de cesión se había tomado en la sesión anterior.

Igualmente fué aprobada otra propuesta del mismo señor Concejil, en el sentido de que las becas del Ayuntamiento para estudios del Magisterio y Bachillerato, puedan ser adjudicadas indistintamente a niños y niñas, siendo adjudicadas, becas, en virtud del anterior acuerdo, a Juan Acebes, Juan Casares y Pedro y Antonio Civantos, que las tenían solicitadas.

Después se da lectura a otras dos proposiciones sobre construcción de locales escuelas.

Con este motivo se entabla un

largo debate en el que intervienen casi todos los señores Concejales, acordándose el estudio de un plan general para construcción de grupos escolares y que de él se de cuenta al pleno, para su aprobación.

La Corporación acuerda la realización inmediata de un plano de enanche de la parte de la ciudad situada hacia el paseo Cánovas, y la parcelación de los terrenos situados en el camino del Junquillo y Aldea Moret, para construcción de casas baratas para obreros.

También se acordó hacer nueva alineación de las calles de Rio Verde y Santo Domingo.

El Pleno del Ayuntamiento, noticioso de que el señor Inspector de Sanidad doctor Ruiz Morote y el farmacéutico señor Corrales tienen en estudio un proyecto para canalizar las guas de la Rivera y purificación de las mismas, tomó el acuerdo de esperar a que dicho proyecto sea entregado a la Corporación, para después poder acordar lo que proceda sobre su realización.

Después de varios ruegos y preguntas, a los que la presidencia contestó, prometiendo complacerlos, se acordó que las próximas sesiones del pleno se celebren el primer día hábil y siguientes de la segunda quincena del mes de Febrero, a las seis de la tarde, terminándose la sesión y con ella las de período cuatrimestral.

Anúnciese V. en **La Montaña**

España en el extranjero

Unas declaraciones de Magaz, reproducidas en la prensa de París

(POR TELEFONO)

Madrid 18 (4:15 t.)—El importante diario de París «La Croix» llegado hoy a la Corte, reproduce la entrevista que celebró con el presidente interino del Directorio marqués de Magaz, el corresponsal de un periódico de Berlín.

En ella se hace constar que la situación en España no puede ser más tranquila, agregándose que el actual Directorio militar será transformado en un gabinete civil, antes de que finalice el presente año.

Se añade que el jefe de este nuevo Gobierno no podrá ser otro más que el ge-

neral Primo de Rivera y que los rumbos iniciadores de su política, será la supresión inmediata de la censura de la prensa, con la convocatoria del Parlamento para lo que se celebrarán unas elecciones generales, mediante una nueva ley electoral.

Con respecto al problema de Marruecos, cree el marqués de Magaz que aquél se resolverá pronto y bien; pero que no es ahora el momento oportuno para negociar con Abd-el-Krim, caso de ser preciso.—Mencheta.

Javier García

FOTÓGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 220

- CACERES -

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas minero-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infiernillos. Calienta-tenacillas marea

«META»

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES